Anecdote :           « a la découverte de mes homonymes … »
Voici plus d’ une vingtaine d’ année dans le cadre  professionnel , a mon grand étonnement , j’ appris qu’  un  Claude Quiquerez  vivait dans mon département  !  homonyme et voisin ? des articles scientifiques  qu’ il avait rédigé  m’ ont confirmé son existence …  
Ces infos me furent apportées par un fournisseur , et ami , qui  me proposa de se renseigner pour éventuellement  organiser une rencontre mais  les aléas et contraintes de chacun ne nous ont malheureusement  pas permis d’ aller plus en avant  .

Les années passent la retraite arrive , au cours de recherches généalogiques en recensant les Quiquerez je découvre a une quinzaine de km de chez moi l’ adresse d’ un homonyme qui réveille des souvenirs … curieux et décidé d’ en savoir  plus je téléphone  sans obtenir de réponse ni de rappel a mon message , je vais en repérage sans plus de résultat : maison fermée ?  je retente plusieurs fois dans l’ année et finit par abandonner pensant qu’ il ne souhaitait pas , était décédé ou n’ était plus a cette adresse ? 

Ma généalogie progressait rapidement ,  une cousinade et mon site internet ralliaient bon nombre de Quiquerez  jusqu’ a ce qu’ un homonyme de Genève , inconnu jusque la  , me contacte! un cousin de la branche Suisse et de la famille cette fois !!  qui  compléta notre arbre et enrichit notre site en  y apportant une sympathique et intéressante contribution  nous permettant d’ échanger , a ma grande satisfaction , sur des points qui nous sont chers …  
Au fil des recherches je découvre un autre homonyme dans la Rhône ?  puis encore un autre dans une branche éloignée du sud de la France sans toutefois trouver d’ adresse pour ce dernier ! ce qui  raviva ma curiosité concernant mon mystérieux voisin !   plusieurs vaines tentatives téléphoniques me laisseront sur ma faim  … 

Une autre branche Alsacienne apparaît avec frères et sœurs dont un nouvel homonyme !  et la encore sans pouvoir entrer en contact avec l’ un ou l’ autre !!

J’ avais donc ,  potentiellement ,  5 contemporains :     

1. mon voisin dans le Val d’ Oise mais que je n’ arrive pas a joindre ?

2. le cousin de Genève avec lequel nous échangeons maintenant régulièrement

3. celui  dans le Rhône proche de Lyon ? sans réponse également !

4. un autre , né en 1943 , d’ une branche d’ origine Alsacienne dont les grands parents  ont émigrés en Algérie vers 1860  mais  que je n’ arrive pas a situer  ? 

5. et le dernier qui vient d’ apparaître dans une branche Alsacienne bien répertoriée , peut être celui du Rhône ou mon voisin que je n’ arrive pas a joindre ?? 

Cela en faisait beaucoup pour un Patronyme si peu répandu ? en tout cas les questions resteront deux année sans réponse malgré quelques vaines tentatives … je ne perdais pas  espoir qu’ un jour la chance tourne et qu’ elle réponde a mes attentes ! aussi je restais attentif a tous les signes qui pourraient me donner un fil conducteur .
Janvier 2009 :  

Période favorable aux  échanges , je me connecte sur «copains d’ avant » pour lire les nouveaux message et  découvre par hasard dans la liste des Quiquerez    un homonyme !  serait ce un signe du destin ??  j’ ouvre sa fiche mais peu d’ infos le concernant sauf qu’ il habite prés de Lyon  et qu’ il est de quelques années plus jeune que moi … 
Je lui envoie un court message pour me présenter et une réponse immédiate me dit qu’ il avait  entendu parler d’ un homonyme travaillant dans une société de l’ Oise . Le dialogue est engagé et très rapidement  je le situe par ses parents dans ma base généalogique , c’ est  le N° 5 dont le  père fut  maire du village Alsacien a l’ origine de la branche Française …  ce qui me permet de relier le N° 5 avec le N° 3 !   voilà déja une belle avancée !
Au cours de l’ échange il me relate deux anecdotes concernant notre vie professionnelle :

-  la première que nous nous sommes parlés au téléphone sans que je le sache ?

-  la seconde  que durant la période ou il avait habité le Val d’ Oise , il avait reçu en cadeau de fin d’ année les bouteilles de vin qui m’ étaient destinées et me cite les noms des fournisseurs que je connais bien et que nous avions en fin de compte en commun  …
Bingo ! hormis le caractère cocasse des  anecdotes  je bouclais enfin a ma grande surprise et a ma plus grand satisfaction la boucle avec mon homonyme du Val d’ Oise , c’ était bien lui le N° 1 que je recherchais ,  nous avons  bon nombre de points en commun , de plus si proche géographiquement et professionnellement qu’ il a fallut attendre plus de vingt ans pour enfin communiquer ! 
Les  N° 1 , 3 et 5  étant  maintenant connus comme une seule et même personne ce qui simplifie la donne pour se retrouver uniquement avec   :

1. une  relation de travail , hier  proche géographiquement,  maintenant dans le Rhône , un peu plus jeune que moi 54 ans , et toujours en activité  …
2. un cousin de ma branche Suisse  , de 55 ans , policier a la ville de Genève …

3. et le dernier ,  bien identifié généalogiquement mais décédé , malheureusement, depuis bien longtemps vers l’ âge de 30 ans !
Nous voici donc , en ce début 2009 , trois Claude Quiquerez !  bien identifiés et en relation par internet , ce qui laisse augurer une belle  perspective de rencontre  pour faire plus amplement connaissance … d’ autant plus qu’ avec le cousin de Genève c’ est un souhait réciproque que nous n’ avons toujours pas réalisé ! 
Alors a TROIS  ce serait encore plus sympa  non ?
A BIENTOT …
